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Algebra Linear com Aplicacdes
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SECAO 6

2. (a)3;(b) 3; (c) 2.

3. (a) u,, u, e U, so os vetores-colunas de U que correspondem as varidveis livres. u, = 2u,, u, = 5u,

4.
5.
8.
16.
21.

—u;, us = —3u, + 2u,.

(a) Compativel; (b) incompativel; (e) compativel.

(a) Uma infinidade de solugdes; (c) uma tnica solugao.

Posto de A = 3; dim N(B) = 1.

(b)yn—1.

Se x; for uma solugdo de Ax = eparaj=1,...,meX = (X, X,, ..., X)), entdio AX = [,,.

CAPITULO 4

SECAO 1
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15.

(a) Reflexdo em relag@o ao eixo dos x,; (b) reflexdo em relagio a origem; (c) reflexdo em relagéo a
reta x, = x;; (d) o comprimento do vetor € dividido por 2; (e) projecdo sobre o eixo dos x,.

. Todas, exceto o item (c), sdo transformacdes lineares de R* em R?.
. (b) e (c) sdo transformagdes lineares de R? em R°.

. (a), (b) e (d) sdo transformacdes lineares.

. (a) e (c) sdo transformagdes lineares de P, em P,.

. L(e") = ¢* — l e L(x?) = x/3.

. (a) e (c) sdo transformagdes lineares de C[0, 1] em R'.

(a) ker(L) = {0}, L(R®) = R%, (c) ker(L) = Spanle,, e,], L(R®) = Span[(1, 1, 1)7].
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16. (a) L(S) = Spanle,, e;); (b) L(S) = Spanle,, e;].

17. (a) ker(L) = P,, L(P;) = Span[x?, x];
(c) ker(L) = Span[x? — x], L(P;) = P,.

21. O operador no item (a) € injetor e sobrejetor.
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SECAO 3

1. Para a matriz A, veja as respostas do Exercicio 1 da Segdo 2.
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(a) Bz(1 0), (b) B—( 0_1), (C)B_(O—l)’ (d) B—<0
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CAPITULO 5

SECAO 1
1. (a) 0°; (b)90°

2. (a) +/14 (projegdo escalar), (2, 1, 3)7 (projecdo vetorial);  (b) 0, 0;
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3. (a p=(3,0)T,x—p=(0,4)T,pT(X—p)=3-0+0-4=0;
© p=@333)T,x-p=(-1,1,07, p’x-p)=~1-3+1-34+0.3=0
. (1,8, 3,6)
. (1,4, 3,8)
0,4
. @2x+4y+3z2=0;, (¢)z—4=0
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1. (a) {(3,4)"} é uma base para I(A”), {(—4, 3)"} é uma base para N(A), {(1, 2)"} é uma base para [

(A), {(—2, 1)} é uma base para N(AT);

(d) base para I (A7): {(1, 0,0, 0), (0, 1,0,0)7, (0, 0, 1, 1)7}, base para N(A): {(0, 0, —1, 1)7},
base para I (4): {(1,0,0, 1)", (0, 1, 0, 1)7, (0, 0, 1, 1)7}, base para N(A7): {(1, 1, 1, —1)T}.




